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0 EJERCICIOS DE LA UNIDAD

Fracciones: significado y representacién

1 ars ;Qué fraccién se ha representado en cada una de estas figuras?

o @
W

3 3 12 3

2 as. Colorea en cada tridngulo la fraccién que se indica:

SNGEY
|

1
3

3 A~ Calcula mentalmente:

a) % de 400 b) % de 800
3 5
I 1 —

) 7 de 1000 d) G de 60
2

e)7de 14 f)%deZS

a) 300 b) 500

c) 750 d) 50

e) 4 £) 15
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Ar Calcula mentalmente en el orden en que aparecen:
1 3
a)ZdCZO b)zdeZO
1
c);de30 d)%defi()
1
e)gde42 f)%de42
1
g);deZS h)%deZS
a) 5 b) 15
6 d) 18
e) 7 f) 35
g) 4 h) 12
A/ Calcula:
2 5
— — de 104
a) . de 735 b) 3 de 10
c)%de 498 d)%de 1160
4
e)gde 153 f)%delGSO

2
a);'735=(735:7)'2=105-2=210

b)1—53-104=(104: 13):5=8-5=40
c)%-498=(498:6)'5283'52415
3

d)§'1160=(1 160 : 8)-3=145-3=435
4
6)5'1532(15319)'4=17'4:68

f)%-1650=(1 650:11)-7=150-7=1050

Aa Calcula mentalmente y completa:

a) Los % de.......... valen 15.

Unidad 7. Las fracciones
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2
b) Los 3 de.......... valen 8.
4
c) Los 5 de.......... valen 20.

a) 20 b) 12 c) 25

8 24, Completa el nimero que falta en cada casilla:

1 2
a);delZl=20 b)gde=40

1 3
c);delZlZS d);de=24
o> de[z] =65 )2 de[2]-36

a)%degzzo - EZ%deE=3'20=6O
b)%de=40 - éde=40:2=20 - [2]=20-3=060
c)%de=8 - [2]=8-5=40

®§wk[]=z4q [2]=(24:3)=8-5=40

e)%deZGS - [2]=@65:5)-6=13-6=78

f)%de@z% - [2](6:3)-8=12-8=96

9 A~A Transforma cada una de estas fracciones en un niimero decimal:

2 14
a) Ea b) 5 c) >
10 1000 10
4 5 5
_ _ f _
d) 5 e) 7 ) s
1 6 17
?3 )25 50
a) 0,3 b) 0,025 c) 14,5
d) 0,8 e) 1,25 £) 0,625
g) 0,3 h) 0,24 ) 0,34

Unidad 7. Las fracciones
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10 a~~ Expresa estos decimales en forma de fraccién:

2) 0,1 b) 0,7 0) 0,02
d) 0,005 ¢) 0,0003 £) 0,000001
1 7 2
_ b _
270 )70 00
5 3 1
- f -
i 9 10000 ) 1000000

11 a~~ Expresa en forma de fraccién:

a) 1,2 b) 0,12 o) 5,03
d) 0,024 e) 2,400 £ 15,7
12 12 503

_ b -
270 ) T00 100
24 2400 157
- - f -
T 9 T000 ) 7o
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Equivalencia, comparacién y ordenacién de fracciones

12 a~~ Escribe tres fracciones equivalentes en cada caso:

2 3 4

a) 3 b) 5 9) 3

Solucién abierta. Por ejemplo:

J2_46.8 3 6 9 12 412 1
3 6 9 12 5 10 15 20 8 2 4 24

13 A~ Busca pares de fracciones equivalentes:
2 9 2 6 3 10 6 1

3157 185 15 21 3

2 10 9 3 2.6 6 1

315 15 5 7°21 18 3

15 arn Simplifica:

a)% b)é c)—

Unidad 7. Las fracciones
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6 1
d) — o2
18 25
18 25
- h_
g5, )75

4 1 6 3
[Ep—— b_:_
V=5 )8~ 4
6 1 1
d) —=— e)—Szi
18 3 25 5
18 2 25 1
-2 _~ h) =2 =—
85773 ) 7573

17 aAa~ Busca:

12
T3
75
i) ——

100
oL=1

21 3

12 3
f_:_

)16~ 4
i)7_5_é

100 4

2
a) Una fraccién equivalente a > que tenga 12 por denominador.

3
b) Una fraccién equivalente a 5 que tenga 9 de numerador.

10
¢) Una fraccién equivalente a 15 cuye denominador sea 18.
22 248
§ 3 12 34 12
y2 9 33 9
5 2 53 15
j10_ 2 _(10:5:6 _12
Y1518 (15:56 18

18 a~~ Simplifica:

100 126
a) —— b) —
200 180
100 1 126 63 21 7
Q) —=— b) —=—=—"-=—
200 2 180 90 30 10
19 ars Completa el término que falta:
2 3 5 [2]
Q) —= — b) == —
5 7 21
25 -8
== o _ =
6 El 15 10
2 4 1
Q) —=— b) 2=—5
5 10 7 21

Unidad 7. Las fracciones
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c)

Y546 182 2
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2 5 6 4
£_2 d) —=—
9% 15 ' 15" 10
20 a~rA Calcula x en cada caso:
1 x 3 24
-_* b) >=22
927% ) 5= %
1 10 14
C)_Szﬁ d)—=—
20 8 X 21
a)x=3 b) x=40
c)x=06 d) x=15
21 aa~ Reduce a comtin denominador y ordena:
3 1 5 1 3 7
T T b oy o
VY )2 51
3 4 7 7 8 9
DEREEN d s o
9% 5 10 )23
a) m.cm. (4,2, 8)=8
3.6 1_4
4 8 2 8
1 5 3
2 8 4
b) m.c.m. (2, 5, 10) =10
1_5 3_6 e
2 10 5 10 10
1 3 7
2 5 10
¢) m.c.m. (4, 5, 10) =20
315 416 7
4 20 5 20 10 20
7 3 4
10 4 5
d) m.c.m. (2, 3, 5) =30
7_105 8 8 9_s4
2 30 3 30 5 30
2.8_7
5 3 2
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22 aa, Ordena de menor a mayor:

11
6

a) 16
5
6

bl bl b

©

bl bl

= W
W= oo|wn

5‘\‘ o |

a) m.c.m. (4, 8, 16, 8) =16

3 12 5 10 11 7 14

4 16 8 16 16 8 16
5 _11 7
8 8

3
—<<
16 4

b) m.c.m. (5, 20, 10, 4) =20

3.12 1B 7 14 315
5 20 20 10 20 4 20
3 13 7
—<<
5

3
20 10 4
¢) m.c.m. (2,3,6,12)=12
6 1 4

1
-
1_1 Bl
3 2 12 6
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Suma y resta de fracciones

23 A~ Calcula mentalmente:

1 1 1
a) —+— b)1——
2 2 2

1 1
_+_ -
9 >t d)

[
N | =

a) 1 b)

N | —

9 % d)

Unidad 7. Las fracciones
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24, arn Calcula:

1 1 2
a) ——— b)—+i
2 3 3 5
a) m.cm. (2,3)=6
1 1.3 2_1
2 3 6 6 6
b) m.c.m. (3, 5) =15
2,3_ 10,9 1
3 5 15 15 15
¢) m.c.m. (6,3)=6
5.2 5 4.1
6 3 6 6 6
25 AN Opera:
3 5
2—— b) ——1
V23 '3
3 14 3 11
Qd 2——=———=—
7 7 7 7
2
y3_ 5.3 2
3 3 3 3
2 2 6
) ——2=———=——
3 3 3 3

26 aan Calcula:

1
a)2

Unidad 7. Las fracciones
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b) m.c.m. (3, 9, 27) =27
1 8.2 9 24 24 9 1

3 9 27 27 27 27 27 3

¢) m.c.m. (2,6)=6

d) m.c.m. (8, 3) =24

7 5 21 24 40 37
ot = o — =
8 3 24 24 24 24

27 aan Calcula:

)2_1_l+2 b)l_£+i_l+l
V4 39 2 5 4 10 20

a) m.c.m. (4, 3,9) =36
3 1 n 5 27 36 12 20 1

b) m.c.m. (2,5, 4, 10, 20) =20
1 2,3 7 7 10 8 15 14 7 10 1

2 5 4 10 20 20 20 20 20 20 20 2

29 AaA Realiza estas operaciones:

3 1
2+=|-(3-= b)1—|—+=——
) 5 3 ) ( )
5 3 2 3 3 1 1
) 1-=+= “—|1-|=+=
N34 |13 4) )5 [1 3 4

3 1\ /10 3\ (9 1\ 13 8 39 40 1
d [24=|-(3-=|=[—+2 |- [z |=—-==-—=—
5 3 5 5/ \3 3) 5 3 15 15 15

1 1 1\ 12 (6 4 3\ 12 7 5
l—-—+=—— ===+ ———=|=—=—-—=—
2 3 4) 12 (12 12 12) 12 12 12

5.3 2 3 209 12 8 9\ 29
ol=+=|-[1-=Z+=|==+=|-[Z=Z——+=|==-—
3 4 3 4 12 12 12 12 12) 12 12

_16_4
12 3

Unidad 7. Las fracciones
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3 1o1\] 9 [12 (4 3 9 5
Do 1=+ |==—| = [ =+ |==-2=
4 3 4 12 12 12 12 12 12

Multiplicacién y divisién de fracciones

30 arn Calculay simplifica:

31

32

1 3 2
R b R _.6
23 )57 3
4 3 3
d)5— 2.10 H2.2
)5 T e) 5 ) 3
1 3 1 3 15 3
2 _2 b5 —=—"=2
V3= )3 100 2
2 12 4 20 4
= 6=—=4 d)5 —=—=
3 3 15 15 3
3 30 6 3
2 10="2=¢ yZop="=2
)5 5 ) 8 4
A Calcula y reduce
2 3 1 4
V3% b5
5 3 3 7
92 10 D149
21 4
02 pt2
5 1 3 8
2 6 1 1 4 4 2
34 12 2 25 10 5
o> 31 3 1 d)i.Zzz_lzlzl
1210 120 24 8 14 9 126 42 6
2.15_30_3 f)i.2=ﬁ=i
5 16 80 8 38 24 2
A~ Calcula y reduce:
3 5
1:— b)1:—
a) 4 ) 7
1 2
—:2 d4:—
95 J4:3

Unidad 7. Las fracciones
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4
2:— f)—:6
e) 3 )
3 4 5 7
l1:—=— b)l1:—=—
1=y 11575
1 2 12
10 3 2
4 6 3 3
2:—=—=— f)—:6=—=—
D2TTETS s 30 10
33 arn Calculay simplifica:
1 1 1 1
a)Z:; b);:z
1 3 3 1
3 9 3 9
—— f) —:—
ARV )70 20
1 1 5 1 1 4
VY54 NS
1 3 4 2 3 1 24
9% 76 3 V5746
3 9 42 2 3 9 60 6 2
C)_:_=_=_ f)— —_—_———_—
7 14 63 3 10 20 90 9 3
34 aan Operay reduce:
4 1 4 (1
a)—:—:2 b)—:[—:2
9 3 9 \3
1 1 1 1
2-—: — 2| —:—
1 12 12 2
a) —: 2= l=—=—

Unidad 7. Las fracciones
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36 aaa Calcula:

\_/\_/w\/
Il
R o= oW
N———
W
o o
~— ~—'
~ W
~—
[ S}
—
~ | W
\_/u;

N~———
fSN)

Il
»-lk|»—t
o
oo‘\]

Il
w‘w
[NSHIN
o,
N’
N W
N~———
(38}
—
| o
~
ASH)

Il

—

~N W

Il
RN

40 aaa Calcula:

1 [2 7\ 3 [7 1
— | ——21—— b_. —3(1——
AN E ( 10)_ % [3 3( 3”
i 7]

%

a)

Unidad 7. Las fracciones
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3 (7 1 3 [7 21 3 (7
b — - 1__ —_— | — — _ | =— ——2 =
R R (| S e SR el
N AN N R
403 3| 43| 4
Problemas

41 arn Contesta a las siguientes preguntas resolviendo mentalmente:

a) En una clase de 20 alumnos y alumnas, 2/5 son chicos. ;Cudntas son las
chicas?

b) En una poblacién, el 20% de las personas estd en el paro. ;Qué fraccién
de la poblacién no tiene trabajo?

¢) Me he gastado, primero, la mitad de lo que llevaba y, después, la mitad de
lo que me quedaba. ;Qué fraccién del total me he gastado?

d) Rafael tenia 50 € y se ha gastado 20 €. ;Qué fraccién le queda de lo que
tenia?

e) ;Qué fraccién de bolas no son rojas? ﬂ @

sQué fraccién de bolas “no rojas” son amarillas?

f) ;Cudnto es un tercio de los dos tercios de nueve? t

3
a) Las chicas son ; de20=12

20 2 1

b) No tiene trabajo =—=—de la poblacién.
100 10 5

) Seh dl—i-i—idl llevab

c) Se agastao2 4~ 7 deloquellevaba.

d) Le queda % de lo que tenfa.

e) De 9 bolas, 3 son rojas, 2 son amarillas y 4 son azules.

6 2
Fraccién de bolas no rojas — ; =—

3

7 . . 2 1
Fraccién de bolas amarillas entre las no rojas — =3

3
1 (2 18

f—|=Z.9|=—=2

'3 (3 9) 9

Unidad 7. Las fracciones
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42

43

44

45

46

47

A~ En una clase hay 10 chicas y 14 chicos. ;Qué fraccién de la clase repre-
sentan las chicas? ;Y los chicos?

1 14
Chicas — 10 = i Chicos - —= e
24 12 24 12

A/ De una tarta que pesaba 1,3 kg, ya se han consumido 3/8. ;Cudnto pe-
sa el trozo que queda?

Quedan % de la tarta.

5 5 13 65
2 13ke= 2> -2 ko= — ke =0,8125 ke = 812,
g 1PK8T g k8T o k8 > kg o8

A/ Se han consumido los 5/6 de una caja de 30 bombones. ;Qué fraccién
queda? ;Cudntos bombones quedan?

6 1
Queda i % =< de caja.

1
Quedan < 30 =5 bombones.

A~/ Una huerta tiene una extensién de 8 000 m’, de los que 3/5 estdn sembra-
dos de maiz, y el resto, de alfalfa. ;Cudntos metros cuadrados se han dedicado a
cada cultivo?

Maiz — %de 8000=(8000:5)-3=1600-3=4800 m’

2
Alfalfa — §d68000=1600-2=3200 m’

Aa En una huerta hay 4 800 m® dedicados al cultivo del maiz, lo que supo-
ne 3/5 de la superficie total. ;Cudl es la superficie total de la huerta?

% de huerta=4800 m’
1
g de huerta= (4800 : 3) m*= 1600 m*

Superficie de la huerta= (1 600-5) m*=8000 m’

Aa/ Un agricultor riega por la mafiana 2/5 de un campo. Por la tarde riega el res-
to, que son 6000 m”. ;Cudl es la superficie del campo?

Unidad 7. Las fracciones
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48

3

Por la tarde riega 1 — P del campo.

.3 5 1 5
Si—son 6000 m” - —son6000:3=2000m

5 5

. 1 2 5 2
Sl;sonZOOO m- - ;son 2000-5=10000 m
La superficie del campo es de 10 000 m?.
AAN Tres cuartos de kilo de queso cuestan 8,70 €. ;Cudnto cuesta un kilo?
3
Z kg cuestan 8,70 €

1
7 kg cuesta (8,70 :3)=2,9 €

1 kg cuesta 2,9-4=11,6 €

PAGINA 150

49

50

52

Aa/ ;Cudntos habitantes tiene una poblacién sabiendo que los menores de
quince afios son 2 800 y suponen los 2/7 del total?

2
7 de la poblacién =2 800

1

7 de la poblacién =1400

Total habitantes=1400-7 =9 800

AA/ Se ha vendido por 12000 € una parcela que ocupaba los 3/7 de un te-
rreno. ;Cudnto costaba el terreno completo?

% del terreno=12000 €

1
7 del terreno=4000 €

Coste del terreno=4000-7 =28 000 €

AaA ;Cuédntos gramos de oro puro hay en un colgante de 20 quilates que pesa 6
gramos?

. 20 5
20 quilatess -» —= — de pureza

24 6

Unidad 7. Las fracciones
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53

24

55

56

< de 6 gramos =5 gramos

Hay 5 gramos de oro puro

AAA ;Cudntos gramos de oro puro hay en un lingote de un kilo de peso y 14
quilates de ley?

14 7
14 quilates — % = FE) de pureza

%- 1000 g=583,3 gramos

Hay 583,3 gramos de oro puro.

A/ Con un recipiente que contenfa 3/4 de litro de agua, hemos llenado un
vaso de 2/5 de litro de capacidad. ;Qué fraccién de litro queda en el primer
recipiente?

3 2 15 8 7

4 5 20 20 20

7
Quedan 20 litros en el primer recipiente.

A/~ En una encuesta sobre consumo, 1/2 de las personas encuestadas afir-
man que les gusta el café; 1/3 declaran que no les gusta, y el resto, no contes-
tan. ;Qué fraccién de los encuestados contestan? ;Qué fraccién no contestan?

1
Contestan: —+— =— de los encuestados
3 2 6
5 1
No contestan: 1 — g = g de los encuestados

Aa/ Un estanque de riego se ha llenado por la noche. Por la mafiana se con-
sumen 3/8 de su capacidad, y por la tarde, 1/5 de la misma. ;Qué fraccién de
estanque se ha consumido en el dia? ;Qué fraccién queda?

3,1 23

8§ 5 40
.. 23
Se ha consumido %0 del estanque.

23 17
Quedan 1— 70 40 del estanque.

Unidad 7. Las fracciones

Pég. 16



7 SOLUCIONES A LOS EJERCICIOS

DE LA UNIDAD

57 aar Un paseante recorre en la primera hora 3/7 del camino; en la segunda,

58

59

60

61

1/4 del camino, y en la tercera hora, el resto. ;En cudl de las tres horas ha ca-
minado m4s deprisa?
1 3 28 7 12 9

En la tercera hora recorre: 1 ————=—————=—
4 7 28 28 28 28

Ha recorrido: —,l 2
7 47 28
3 12 17 9
7 28 4 28 28
1 9 3
4 28 7

En la primera hora ha caminado m4s deprisa.

aa/ Un peregrino recorre en la primera semana 1/6 del camino, en la se-
gunda, 1/3 del camino, y en la tercera, 2/9 del camino. ;Qué fraccién del ca-
mino le queda por recorrer al principio de la cuarta semana?

El peregrino ha recorrido, en las tres primeras semanas:

1 1 2 3 6 4 13 .
—+—+—=—+—+—=—-del camino
6 3 9 18 18 18 18
13 5 .
Le falta por recorrer: 1 — — =— del camino
18 18

A~ Un tornillo avanza 2/5 de milimetro por vuelta. ;Cudntos milimetros
avanza en 20 vueltas?

2
En 20 vueltas avanza g 20= ? = 8 milimetros.

AAA Un tornillo penetra 8 mm en 20 vueltas. ;Cudl es el paso de rosca? (El
paso de rosca de un tornillo es la longitud que avanza en una vuelta).

8

El paso de rosca es — = — milimetros.
20 5

Asn Una camioneta transporta en cada viaje 3/4 de tonelada de arena. Si en
un dia hace 5 viajes, ;cudntas toneladas transporta en 4 dfas?

3
En cuatro dfas transporta 7 *5+4 =15 toneladas.

Unidad 7. Las fracciones
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62

63

64

65

arA Con una garrafa de 5 litros se llenan 30 vasos. Indica con una fraccién
la capacidad de un vaso.

S 1

30 6

AAA De una botella de 3/4 de litro, se ha consumido las dos quintas partes.
sQué fraccién de litro queda?

3 (23\ 3 6 15 6 9
c—l--—]=——— = l
Quedan: (5 4) 4720 20 20 2 deliro

AaA Un pantano estaba lleno en enero. En mayo se habia consumido 2/7 de
su capacidad. Durante el mes de junio se consume 1/5 de lo que quedaba.

:Qué fraccién del total del pantano se ha consumido en junio?
:Qué fraccidn total se ha consumido en el primer semestre?
:Qué fraccién del pantano ocupa el agua que queda?

En junio se ha consumido:

1 2 1 1
—|1—-=|== o1 de la capacidad del pantano
57 7

5 7
En el primer semestre se ha consumido:
2 1 3
==
7 7 7
El agua que queda ocupa:
3
1-— 7= de la capacidad del pantano

AAA En una clase, 5/6 de los alumnos han aprobado un control de matemi-
ticas.

Si 1/5 de los aprobados tienen calificacién de notable, ;qué fraccién del total
son notables?

:Cudntos han obtenido notable si la clase tienen 30 alumnos?
1 5 1

Notable - — —=—

otable 5 66

Nimero de alumnos con notable — g 30=5

Unidad 7. Las fracciones
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66

67

63

AAA En una carrera ciclista, durante la primera semana se retiran 2/13 de los
corredores. Durante la segunda semana abandonan 3/11 de los que quedaban.

sQué fraccidén de los ciclistas quedan en carrera después de los quince prime-
ros dfas? éCu:intos quedan si inicialmente eran 117 los participantes?

c3 2
13 13

Se reti 5> —+(C——)=
e retiran ( ) 13

8
Quedan - 1—% IT)

LE 117=72 d
13 corredores

AAA Un depésito, de 1500 litros de capacidad, estd lleno de agua. Se sacan,
primero, dos quintos de su contenido y, después, un tercio de lo que quedaba.

a) ;Qué fraccién de depésito se ha extraido?
b) ;Qué fraccién de depésito queda?
¢) ;Cudntos litros se han extraido?

d) ;Cudntos litros quedan?

2 1 3 2 1 3
a) Se extrae: ;-i—— —=—4—==

35 5 5 5
b) Quedan 1-— %= 5 de depésito.

¢) Se han extraido % 1500 =900 litros.

d) Quedan 1500 — 900 =600 litros.

AAA Una familia, cuyos ingresos mensuales son de 3 000 €, invierte las tres
décimas partes de su presupuesto en comida, un quinto en ropa, un décimo
en ocio y un cuarto en otros gastos. ;Cudnto ahorra en un ano?

En un afio ingresan 3000 - 12 = 36000 €
1 1 1 6 4 2 5 17

Gastan:—+—+—+—=—+—+—+—=— (el total
10 5 10 4 20 20 20 20 20
17 3
Ahorran: 1 — —=—del total
20 20

3
—+36000=5400 €
20 3 5

Unidad 7. Las fracciones
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69 244 Un agricultor dice:

70

* Las heladas me estropearon 3/10 de la cosecha.
* La sequia me hizo perder otros 3/10.

*Y luego, una vez recogida, la inundacién me ha estropeado 4/10 de lo que
tenia en el almacén.

* Por lo tanto (3/10 + 3/10 +4/10=10/10), no me queda nada.

Un amigo le contesta:
* No exageres, has salvado casi la cuarta parte de la cosecha.

:Cudl de los dos tiene razén? Justifica la respuesta.

3 3 6
Entre heladas y sequia el agricultor perdi6 — +——=—de su cosecha.
10 10 10
Le quedé — de cosecha.
10
La inundacién le hizo perder 0 de lo recogido.
. 4 4 16
Es decir, —+—=——.
10 10 100
16 40 16 24
Le queddé: — — = - = de la cosecha
10 100 100 100 100
. . . 24 .
El agricultor no tiene razén, pero si su amigo, porque 100 estd muy préximo a
1
4 25 1
100 4
PROBLEMAS DE ESTRATEGIA
Una cuadrilla de 4 segadores trabaja 4 horas por la mafiana en un campo de

trigo. Por la tarde se les unen otros 4 segadores y trabajan todos juntos otras
cuatro horas. Al final del dia se han segado tres quintas partes del campo.

:Cudnto tardardn 4 segadores en rematar la faena?

APLICA ESTA ESTRATEGIA

Haz un dibujo.

4 segadores 8 segadores 4 segadores
en 4 horas en 4 horas ;Cudnto tiempo?
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En el mismo tiempo (4 horas), 8 segadores siegan el doble que 4.

3
En total, 4 en 4 horas y 8 en 4 horas siegan 5 de un campo.

1
Por tanto, 4 segadores en 4 horas siegan 5 de campo.

2
Asi, en segar 5 de campo, que es lo que queda, 4 segadores tardardn 8 horas.

71 Una cuadrilla de 3 segadores trabaja por la mafiana 4 horas en un campo.
Por la tarde se les unen otros 3 segadores y trabajan juntos otras cuatro horas.
El resto del trabajo lo terminan 3 segadores en una mafiana mds.

¢Cudnto habria tardado un tnico segador en hacer, él solo, todo el trabajo?

3 segadores 6 segadores 3 segadores
en 4 horas en 4 horas en 4 horas
11
Un segador segard: g 7 = 7 de terreno en 4 horas

Para segar el terreno entero necesitard: 12-4 =48 horas

72 Juan, José y Jacinto han trabajado buzoneando propaganda.

Si José hubiera hecho un tercio menos de trabajo, habria ganado lo mismo
que Juan, y si hubiera hecho un tercio m4s, habria ganado lo mismo que Ja-
cinto.
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Sabiendo que todos han repartido un niimero exacto de paquetes y que estos
son mds de 25 pero menos de 30, ;cudntos paquetes ha repartido cada uno?

JOSE

JUAN

JACINTO

Si José hubiese repartido 3 paquetes, Juan habria repartido 2 y Jacinto, 4. En
total:

3+2+4=9

Buscamos, por tanto, un nimero de paquetes multiplo de 9 y que estén entre
25y 30. Deben ser 27 en total.

De esos 27 paquetes, 9 corresponden a José, 6 a Juan y 12 a Jacinto.
Estos datos cumplen las condiciones del problema:

Juan - 9

1
José — 9—§'9=9—3=6

1
Jacinto - 9+ §°9=9+3=12

Unidad 7. Las fracciones

Pag. 22



